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MATEMATICAS DNI:

PARTE |. COMPRENSION Y ANALISIS DE UN DOCUMENTO ESCRITO.
(2 PUNTOS)

Hernan Cortés de Monroy y Pizarro Altamirano, nacié en 1485 en la ciudad
extremefa de Medellin y muri6 en la localidad de Castilleja de la Cuesta en 1547.
Fue un conquistador espafiol que, a principios del siglo xvi, lideré la expedicion que
inicid la conquista de México y el final del imperio mexica, poniéndolo bajo dominio
de la Corona de Castilla, creandose a partir de ello la denominada Nueva Espafia.

Fue hijo Unico de un hidalgo extremefio, llamado Martin Cortés y de su esposa
Catalina Pizarro y Altamirano. Hernan Cortés era pariente lejano de Francisco
Pizarro, quien posteriormente conquisté el Imperio inca. En 1499, su padre lo envi6 a
estudiar leyes en Salamanca, ciudad que abandon6 dos afios méas tarde, movido por
su afan de aventuras. En 1504, zarpé hacia la isla de La Espafiola.

El 10 de febrero de 1519, la flota abandoné las costas de Cuba con la intencién de
conquistar el imperio Mexica. Los navios que formaban dicha flota transportaban 518
infantes, 16 jinetes, 13 arcabuceros, 32 ballesteros, 110 marineros y unos 200 indios
como auxiliares de tropa.

Una de las primeras batallas que Hernan Cortés tuvo que hacer frente fue la de
Centla, el 14 de marzo de 1519 y en la que se tuvo que enfrentar a 25000 indigenas.
Las bajas fueron de unos 800 indigenas frente a 2 esparioles.

Responda a las siguientes cuestiones relacionadas con el texto anterior:

¢Cuantos afos vivié Hernan Cortés? (0,5 puntos)

Calcule el nimero de navios que formaban la flota que partié de las costas de
Cuba sabiendo que es el valor numérico del polinomio P(x) = x® - 2x% - x + 5,
para x = 3. (0,5 puntos)

¢Cuantas personas, en total, componian la armada que capitaneé Hernan
Cortés? (0,5 puntos)

¢Qué porcentaje de indigenas murieron en la batalla de Centla? (0,5 puntos)
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MATEMATICAS DNI:

| PARTE II. INFORMACION GRAFICA. (3 PUNTOS)

Se les han preguntado a 110 personas por el color del pelo. Los resultados se
recogen en el siguiente Diagrama de Barras.

50
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Numero de 20
personas
10
0 4 4 1 [ }

Negro Castafio Rubio Pelirrojo

Color del pelo

a) Complete la siguiente tabla de frecuencias: (0,75 puntos)

Color del pelo Frecuencia Frecuencia Porcentajes
absoluta relativa
Negro
Castano
Rubio
Pelirrojo

b) Calcule la moda. (0,75 puntos)

c) ¢Cuantas personas no tienen el pelo castaiio? (0,75 puntos)

d) ¢Qué porcentaje de personas no tienen el pelo rubio? (0,75 puntos)
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MATEMATICAS DNI:

‘ PARTE lll. RESOLUCION DE UN PROBLEMA. (3 PUNTOS)

En un centro escolar hay 1000 alumnos repartidos asi:

CHICOS CHICAS
USAN GAFAS @ 147 135

NO USAN GAFAS 368 350

Se elige un alumno al azar. Calcula la probabilidad de que:

a) Sea chica. (0,5 puntos)
b) No use gafas. (0,5 puntos)

c) Sea chico con gafas. (0,5 puntos)

Calcule el volumen del siguiente paralelepipedo donde sus dimensiones
vienen especificadas en la siguiente figura. (1,5 puntos)

8.5cm
12.4 cm
6.2 cm
Volumen = ?
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MATEMATICAS DNI:

[ PARTE IV. ESTUDIO DE UN PROBLEMA RESUELTO. (2 PUNTOS) |

Un hotel tiene habitaciones dobles (con dos camas) y sencillas (con una Unica
cama). En total hay 50 habitaciones y 60 camas. ¢Cuantas habitaciones tiene
de cada tipo?

El planteamiento seria:

Llamamos x = nimero de habitaciones dobles.
Llamamos y = numero de habitaciones sencillas.

Y quedaria el siguiente sistema de dos ecuaciones lineales con dos incognitas:

x+y=50
2x+y =60

Resolvemos el sistema anterior por el método de sustitucion, en los siguientes
5 pasos:

1) Despejamos en la primera ecuacion: y =50 —x
2) Sustituimos en la segunda ecuacion: 2x + 50 - x = 60
3) Agrupamos términos semejantes: 2x — x = 60 - 50; x = 10 habitaciones

dobles.
4) Calculamos la otra incognita: y = 50 — x = 50 — 10 = 40 habitaciones

sencillas.

Marque con una X si son verdaderas o falsas las siguientes cuestiones
relacionadas con la resolucién del problema:

(0,5 puntos cada una de las cuestiones contestadas correctamente)

CUESTION VERDADERA | FALSA

El planteamiento es correcto.

Se ha despejado correctamente en la primera
ecuacion (Paso 1).

Se ha sustituido correctamente en la segunda
ecuacion (Paso 2).

La solucién es correcta (x = 10 e y = 40).
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